PETROLEQ BRASILEIRO S.A. (PETROBRAS)

PROCESSO SELETIVO PUBLICO
Nivel Médio

MECANICO(A) ES

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Confira atentamente se o tipo deste caderno — Caderno G — coincide com o que esta registrado em sua
folha de respostas. Em seguida, verifique se ele contém cento e vinte itens, correspondentes as provas
objetivas, corretamente ordenados de 1 a 120.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préximo que tome as
providéncias cabiveis.

3 Naoutilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que néo seja fornecido pelo CESPE/UnB.

4 Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

5 Recomenda-se ndo marcar ao acaso, cada item cuja resposta divirja do gabarito oficial definitivo recebera
pontuagao negativa, conforme consta em edital.

6 Aduragao das provas é de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

7 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apos o inicio das provas e podera
levar o seu caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado
para o término das provas.

8 Aoterminar as provas, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

9 A desobediéncia a qualquer uma das determinagbes constantes no presente caderno ou na folha de respostas
podera implicar a anulagdo das suas provas.

AGENDA (datas provaveis)

I 7/8/2007, ap6és as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —

www.cespe.unb.br/concursos/petrobras2007.

Il 8 e9/8/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposicao de Recurso, Internet, mediante instrugoes

e formularios que estarao disponiveis nesse sistema.
11l 30/8/2007 — Resultados finais das provas objetivas e do processo seletivo publico: Diario Oficial da Unido e Internet.
OBSERVAGOES

N&o serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 13 do Edital n.° 1/2007 — PETROBRAS/PSP-RH-1, de 21/5/2007.
Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet — www.cespe.unb.br/concursos/petrobras2007. ccespeu nB

E permitida a reproducédo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. Centro de Selegdo & de Promogd de Eventas



De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o codigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcagdo ou a marcagdo de ambos os campos ndo serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuagio negativa. Para as
devidas marcagdes, use a folha de respostas, inico documento valido para a corre¢fio das suas provas.

CONHECIMENTOS BASICOS

Na coletiva de imprensa que antecedeu o batismo
da P-52, o diretor de Producdo e Exploragdo da PETROBRAS,
Guilherme Estrella, destacou o indice de nacionalizagdo da obra
e falou sobre os projetos da empresa.

“A P-52 ¢ um marco na histéria da PETROBRAS e da
recuperacgdo da capacidade construtiva do setor naval brasileiro.
E a primeira plataforma a ser concluida no Brasil apés a decisdo
do presidente Lula, a época candidato, de que tudo que pudesse
ser construido no Brasil seria feito aqui, a comecar pelas
plataformas da PETROBRAS. Hoje tornamos isso realidade.
A P-52 ¢ mais uma plataforma que colocamos em operacéo.
De 2006 até 2011, temos mais de 60 grandes projetos a serem
instalados no Brasil. Isso vai nos garantir a sustentagdo definitiva
da auto-suficiéncia conquistada em 2005.”

Internet: <www2.petrobras.com.br>

Em relag8o ao texto acima, julgue os itens a seguir.

1

As virgulas logo apos “PETROBRAS” (0.2) e “Estrella” (0.3)
isolam aposto.

Mantém-se a correcdo gramatical do texto ao se substituir o
trecho ‘do setor naval brasileiro. E a primeira plataforma’ (0.6-7)
por do setor naval brasileiro, uma vez que é a primeira
plataforma.

As informagdes do texto deixam pressuposta a idéia de que a
capacidade construtiva do setor naval brasileiro sempre esteve em
plena atividade.

Na expressdo ‘vainos garantir’ ({.13), o uso do pronome no plural
indica a inser¢#o, no texto, do autor, do leitor e dos brasileiros em
geral.

Pelas informagdes do texto, infere-se que os 60 grandes projetos
a serem instalados no Brasil dependem da sustentagdo definitiva
da auto-suficiéncia em petrdleo.

Ao entrar em capacidade maxima de operagéo, a unidade
P-52, que ¢ do tipo semi-submersivel, podera processar 180 mil
barris de petrdleo e comprimir 9,3 milhdes de metros cubicos de
gas natural por dia. Integrante do programa de desenvolvimento
do Campo de Roncador, na Bacia de Campos, a P-52
ficard ancorada em uma profundidade de 1.800 metros e sera
interligada a 29 pocos (18 produtores e 11 injetores de agua).
O escoamento da producdo de petroleo e gas natural sera feito por
dutos submarinos.
Idem, ibidem

Com base no texto acima, julgue os proximos itens.

10

Na linha 2, as virgulas isolam orac@o de natureza restritiva.

De acordo com as informagdes do texto, a plataforma P-52 ja esta
operando em sua capacidade maxima de produgdo.

Em “ficara ancorada em uma profundidade” ({.6), a substitui¢cdo
de “em” por a mantém a corregdo gramatical do periodo.

Na linha 7, a substituicdo dos parénteses por um travessdo logo
apos “pocos” mantém correta a pontuagdo do periodo.

Na linha 8, a expressdo verbal “sera feito” estd no singular para
concordar com “gés natural”.

Nos itens a seguir, os fragmentos constituem trechos
sucessivos de um texto. Julgue-os quanto a grafia das
palavras e a acentuag@o grafica.

12

13

14

15

Ha exatamente um ano foi concluida a operag@o mais
delicada do empreendimento da plataforma P-52: a
unifio dos modulos da parte superior ao casco.

A operagdo, poucas vezes realizada no mundo devido
a extrema complexidade, era inédita no pais e foi
concluida em 24 horas, o que confirma a capacitacdo
da engenharia naval brasileira e a excelencia da
PETROBRAS em tecnologia de dguas profundas.

Terminada a obra, a P-52 passara pela etapa de testes e
ajustes e sera levada para a Bacia de Campos para
ancorajem e interligac@o de pogos.

O inicio das opera¢des no Campo de Roncador esta
previsto para setembro deste ano. Na obra, iniciada em
maio de 2004, utilizou-se processo inédito no pais e
foram gerados 2.500 empregos diretos e 10 mil
indiretos.

A unidade P-52, cujo custo total foi de cerca de
US$ 1 bilhdo, foi a primeira a atender aos novos
requisitos de nacionalizag&o, com um indice de 76%, e
acrescentara 180 mil barris/dia & produgéo nacional, o
que contribuira para a manuten¢o da auto-suficiéncia.

Ttens adaptados de Internet: <www2.petrobras.com.br>.

Nos itens que se seguem, os fragmentos constituem trechos
sucessivos de um texto. Julgue-os quanto & correcdo
gramatical.

16

17

18

19

20

O patrocinio da PETROBRAS ao Pan 2007 é um dos
pontos culminantes da histérica parceria entre a
Companbhia e o esporte.

Os objetivos do patrocinio, porém, nfio se restringe
a contribuicdo para o desenvolvimento do esporte
nacional.

Também contribuiram decisivamente fatores como o
grande impacto social do evento, tanto na criagéo de
empregos na fase de construcdo da infra-estrutura
necessaria quanto no envolvimento de varios setores na
comercializagdo de produtos e servicos durante e
apos o Pan.

O valor do investimento chega a 65 milhdes em midia
e patrocinio direto, além de R$ 5,8 milhdes em
dois anos para a Confederagdo Brasileira de Handebol.

A PETROBRAS sempre esteve perto do esporte
olimpico brasileiro e ndo poderia estar fora do maior
evento das Américas. Além disso, estardo com sua
marca exposta em toda América Latina, que ¢ um
mercado em expansdo para a PETROBRAS.

Itens adaptados de Internet: <www.noticiaspetrobras.com.br>
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1 Por ser uma versdo continental dos Jogos Olimpicos, o
Pan € o mais importante evento esportivo das Ameéricas,
envolvendo 42 paises e um nimero estimado de 5.500 atletas, o

4+ que possibilita o intercdmbio técnico e a descoberta de novos
talentos e recordistas. Com a transmiss@o ao vivo para varios
paises, o Pan também é uma 6tima oportunidade de exposicdo de

7 marca para a PETROBRAS, visto que atende a sua estratégia de
internacionalizagdo. Além do aporte financeiro ao evento, a
companhia devera participar do dia-a-dia da Vila Pan-Americana,

10 promovendo shows didrios na Zona Internacional da vila com
artistas patrocinados pelo Programa PETROBRAS Cultural.
O apoio ao Pan tem ainda como finalidade contribuir
13 para a educagdo da juventude por meio da pratica esportiva e
dentro do espirito olimpico, que exige dedicacdo, trabalho em
equipe e solidariedade. A PETROBRAS ¢, historicamente, uma
16 das empresas que mais contribuem para o crescimento do esporte
brasileiro. Em 2006, por exemplo, a companhia investiu cerca de
R$ 70 milhdes em modalidades como automobilismo, surfe,
19 futebol, ténis e handebol.

Internet: <www.noticiaspetrobras.com.br>

Com relagéo ao texto acima, julgue os itens subseqiientes.

21  Otnico objetivo do apoio da PETROBRAS ao Pan ¢ mostrar sua
marca na transmissdo ao vivo para vérios paises, ja que essa
empresa busca a internacionalizagdo.

22 As virgulas logo apds “Américas” ({.2) e “atletas” ({.3) isolam
oragdo reduzida de gertindio.

23 A eliminagfio do sinal indicativo de crase em “visto que atende a
sua estratégia” (0.7) prejudica a correg@o gramatical do periodo.

24 A palavra “aporte” (0.8) esta sendo empregada com o sentido de
contribui¢fo, apoio, subsidio.

25 Predomina no texto o tipo textual narrativo.

Considere as seguintes frases.

I Todos os empregados da PETROBRAS s#o ricos.
I Os cariocas sdo alegres.

III Marcelo ¢ empregado da PETROBRAS.

IV Nenhum individuo alegre é rico.

Admitindo que as quatro frases acima sejam verdadeiras e
considerando suas implicagdes, julgue os itens que se seguem.

26 Nenhum individuo rico é alegre, mas os cariocas, apesar de ndo
serem ricos, sdo alegres.

27 Marcelo ndo € carioca, mas € um individuo rico.

28 Existe pelo menos um empregado da PETROBRAS que € carioca.

29 Alguns cariocas sdo ricos, sdo empregados da PETROBRAS e
sdo alegres.

Com relag@o ao conjunto dos niimeros reais, julgue os seguintes itens.

30 Sex ey sdonimerosreaise -1 <x<y<0,entdo 0 <x*<)?<1.

31 No conjunto dos numeros reais, apenas x = % ¢ solucdo da

equacgéo 2 = 1 + 3
x2-4 x-2 x+2
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Para presentear o chefe de departamento de uma empresa por
ocasido de seu aniversario, os empregados desse departamento
pesquisaram e decidiram comprar um televisor de R$ 480,00, que
seriam divididos igualmente entre todos. No momento da cotizag&o,
5 desses empregados argumentaram que se encontravam em
dificuldades financeiras e que poderiam pagar apenas a metade da cota
inicial de cada um. Dessa forma, coube a cada um dos outros
empregados mais R$ 8,00, além da cota inicial.

Com referéncia a situacdo hipotética apresentada, e representando
por x a quantidade de empregados desse departamento, julgue os
proximos itens.

32 A cota final que coube a cada um dos empregados do referido

departamento que nfo alegaram dificuldades financeiras ¢ igual

a 480 reais.
x

33 A relago entre x e o valor do televisor pode ser expressa pela

480+8J(x_5) , 1.200
2x x

seguinte equacdo: 480 = (

34 Considere que a relagdo entre x e o valor do televisor possa ser
descrita por uma equagéo do segundo grau da forma Ax* + Bx +
C =0, em que 4, B e C sejam constantes reais e 4 < 0. Nesse
caso, o ponto de maximo da fungdo f(x) = Ax* + Bx + C serd

atingido quando x = %

35 O numero de empregados desse departamento é superior a 12.

36 A cotade cadaum dos empregados em situagdo financeira dificil
foi superior a R$ 15,00 e a cota de cada um dos demais foi
inferior a R$ 45,00.

Julgue os seguintes itens, acerca de polindmios.

37 E possivel encontrar nimeros reais m e n tais que as raizes
do polinémio g(x) = x* - 1 sejam também raizes do polindmio
px)=x*+2m+n+ 1)x* + mx.

38 Considerando-se a e b nuimeros reais, a equagdo polinomial

¥ + a® + bx + 1 = 0 sempre tem uma raiz real,
independentemente dos valores de a e b.

Considerando a fungo polinomial quadratica f(x) =y = -x2-2x + 15 no
sistema de coordenadas xOy, julgue os itens subseqiientes.

39 Sabe-se, desde a Antiguidade, que a area de um tridngulo
isosceles inscrito em uma parabola de modo que o vértice da
paréabola coincida com o vértice do tridngulo oposto a base e os

vértices da base do tridngulo estejam sobre a parabola € igual a %

da area da regido plana limitada pela parabola e pelo segmento
que ¢ a base do tridngulo. Nessa situagdo, a area da regido
limitada pelo grafico da funcdo f'e pelo eixo de coordenadas Ox
¢ superior a 85 unidades de area.

40 Considere o tridngulo isdsceles que tem a base sobre o eixo Ox,
e os vértices estdo sobre o grafico da fungdo f. Nesse caso, o
volume do cone obtido ao se girar a regido triangular, de 360°, em
torno da reta x = -1 & superior a 256 unidades de volume.

41 Considere o retangulo que possui um lado sobre o eixo Ox, um
dos vértices no ponto de coordenadas (1, 0) e outros dois vértices
sobre a pardbola. Nesse caso, o perimetro desse retangulo ¢é
inferior a 30 unidades de comprimento.
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Considere que a produgdo de 6leo cru, em milhares de barris
por dia, de uma bacia petrolifera possa ser descrita por uma
funcio da forma Q(r) = Ae’™™, em que 4 e k sdo constantes
positivas, ¢ € o tempo, em anos, a partir do ano ¢ = 0, que
corresponde ao ano de maior produtividade da bacia. Com base
nessas informagdes, julgue os itens a seguir.

42 Considere que a maior produtividade da bacia tenha sido
de 1.200.000 barris de 6leo cru por dia e, 10 anos depois,
a produtividade caiu para 800.000 barris por dia. Nessa
situagdo, depois de 20 anos, a produggo caiu para menos
de 500.000 barris por dia.

43 Considere que cada barril de 6leo cru produzido nessa
bacia possa ser vendido por 50 dolares e que as despesas
diarias da companhia produtora nessa bacia petrolifera
sejam de 200 mil dodlares. Com o decréscimo anual de
produgio, sem que haja decréscimo nas despesas, a partir
de determinado ano serd invidvel continuar a explorar
essa bacia. Nessa situagdo, em todo ano ¢, tal que

1

t < =—xln 4
k 4.000

nessa bacia.

, a companhia produtora tera algum lucro

44 Considerando a fungio
O(t) referida no texto
como definida para todo
t real, € correto afirmar
que o grafico de sua
inversa, ¢t = #(Q), tem 0
aspecto indicado na
figura ao lado.

A\ Q

Julgue os itens que se seguem, acerca de fungdes e equagdes
trigonométricas e de geometria plana.

45

46

Considere que A e B sejam pontos localizados em margens
opostas de um rio; escolhendo-se um ponto C, a 100 m de A,
na mesma margem do rio, mediram-se os angulos do tridngulo
ABC e determinou-se que o angulo no vértice A era igual a
60°, e no vértice C, 45°. Nessa situacgdo, a distdncia entre os
pontos A e B ¢ inferior a 80 m.

~ . yoe '
A funcfo trigonométrica f{x) =senx - sen’x,para 0 < x < —,
2

. . n
atinge seu maior valor quando x = e

Em um torneio de futebol, 5 equipes, sendo 2 do Rio de

Janeiro e 3 de Sdo Paulo, se classificaram para disputar o titulo,
devendo jogar uma contra a outra em turno e returno. A tabela
dessa disputa sera feita por sorteio e todas as equipes tém iguais
condi¢des de ser sorteadas. As duas equipes primeiramente
sorteadas farfio o primeiro jogo.

Com relagdo a essa situag@o, julgue os itens subseqiientes.

47

48

49

50

No primeiro sorteio, quando os nomes das 5 equipes
encontram-se em umaurna, a probabilidade de que uma equipe
do Rio de Janeiro seja sorteada é igual a 70% da probabilidade
de que uma equipe de Sdo Paulo seja sorteada.

Considere que o campedo sera conhecido apds um jogo final
entre o campedo do primeiro turno com o campe@o do segundo
turno e que, em cada turno, havera um campefo diferente.
Nessa situagdo, a quantidade de jogos para ser conhecido o
campedo do torneio € superior a 20.

A probabilidade de que o primeiro jogo desse torneio final seja
entre duas equipes do Rio de Janeiro € superior a 0,09.

Infere-se das informagdes que uma equipe do Rio de Janeiro
participard, necessariamente, do segundo jogo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

GMAW
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‘

O desenho acima se refere ao projeto de uma junta de solda que
sera executada no costado de um vaso de pressdo. O processo de
soldagem utiliza o arco elétrico como fonte de energia térmica
para a fusdo das bordas das chapas. Tendo como referéncia essas
informagdes, julgue os itens seguintes, relativos a soldagem
mencionada.

51 A solda a ser utilizada ¢ a de penetrago total.

52 Segundo o simbolo mostrado no desenho, o afastamento de
raiz ¢ de 2 mm.

53 Na situacdo considerada, o nariz do chanfro mede 47 mm.

54 O processo de soldagem selecionado foi o processo
MIG/MAG.

55 A partir do desenho mostrado, é correto inferir que a
soldagem do vaso devera ser feita nas oficinas da fabrica
responsavel pela producdo do referido vaso.

56 De acordo com o desenho acima, o ensaio ndo-destrutivo
selecionado para inspecionar a solda ¢ o de liquido
penetrante.

Considerando que um chuveiro elétrico, quando energizado por
meio de uma tomada alimentada com tensdo de 220 V, consuma
3.300 W de poténcia, julgue os itens subseqiientes.

57 A intensidade da corrente que passa pelo chuveiro € igual a
22 amperes.

58 Apos 10 horas de uso, o trabalho elétrico realizado pelo
chuveiro serd igual a 2.200 Wh.

Uma tubulagdo de o6leo residual pesado precisa ser aquecida para
permitir o bombeamento do o6leo. Esse aquecimento sera
realizado por meio de uma tubulacdo fina de cobre de

% polegada de didmetro. Para interligar a tubulagdo de cobre

com a estacdo de vapor de aquecimento, serd usada uma vareta de
solda da classe AWS RBCuZn-A. O tubo da estagdo foi
confeccionado com material ASTM A 53 de grau B. A respeito
dessa situagdo, bem como do processo de soldagem e dos
materiais a serem usados, julgue os itens que se seguem.

59 A vareta de solda que sera usada no processo ¢ de latdo.
60 O processo de soldagem ¢ a brasagem.
61 O material ASTM A 53 de grau B € um ago baixa-liga.

50 |

O desenho acima ilustra o corpo de um rebite que esta sendo
tracionado por uma for¢a normal de 15 kN. O rebite tem didmetro
igual a 20 mm e ¢ constituido de material da classe ABNT 1020,
que tem limite de escoamento de 200 MPa e limite de resisténcia
a tragdo de 300 MPa. Considerando o valor de © = 3, julgue os
itens a seguir, referentes a resisténcia e ao material do rebite
descrito.

62 A tensdo normal na dire¢do do esforgo é igual a 50 MPa.

63 O ago ABNT 1020 tem 10% em peso de carbono.

64 Considerando o diagrama tens@o-deformacdo, umatensédo de
250 MPa colocaria o rebite na regido de encruamento
uniforme.
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0

Na figura acima, o elemento de maquina 1 ¢é fabricado em

aco-mola e tem a forma circunferencial incompleta, e o elemento

2 é um arame de se¢do semicircular dobrado de forma a obter-se

um corpo cilindrico e uma cabeca. Com relagdo ao uso e a

nomenclatura desses elementos, julgue os seguintes itens.

65

67

0 elemento @ ¢ um anel elastico que, ao se alojar em um

canal, serve para impedir o deslocamento axial, posicionar

ou limitar o curso de uma pega deslizante sobre um eixo.

O elemento @ ¢ uma cupilha que serve para travar porcas-
castelo.
Os agos-mola devem apresentar um alto valor para o limite

de elasticidade, um baixo limite de fadiga e uma alta

resisténcia ao choque.

fresar

m'\
<

30-0,5

Considere que, depois de uma operagio de fresagem, o estado da

superficie de um pino deva ficar conforme indicado no simbolo

de rugosidade apresentado na figura acima. Nessa situag@o,

julgue os préximos itens, a respeito do acabamento final da

superficie.

68

69

70

n

Segundo especificacdo da figura, a remocdo de material é

exigida até uma rugosidade de 3,2 pm.
O pino possui 5 mm de sobremetal para usinagem.
A dimensio méaxima do didmetro do pino ¢ de 30,03 mm.

A tolerancia dimensional para o didmetro do pino ¢ de

-0,8 mm.

Considere que as soldas de uma tubulagdo de gas devam ser

inspecionadas por meio do ensaio por liquido penetrante visivel

de cor vermelha. Nessa situagdo, julgue os itens subseqiientes.

72

3

14

75

76

A primeira operagéo do ensaio consiste em colocar o liquido

penetrante sobre as soldas e aguardar o tempo de penetragéo.

A etapa da revelacdo consiste em se aplicar um talco branco
sobre a superficie de ensaio e aguardar o tempo de

revelagéo.

Além dasimplicidade, a principal vantagem desse método de

ensaio ¢ a facilidade de interpretacdo dos resultados.

O ensaio citado somente pode ser utilizado para as

descontinuidades abertas que chegam a superficie.

Esse tipo de ensaio somente pode ser aplicado para materiais

magnéticos.

G (MPa)

5500 _________ material A

480 7
45017 I

3000~

250| material B

! (%)

0,2

O diagrama tensdo-deformagdo acima mostra os resultados de

ensaios de tragdo para dois materiais metalicos distintos, A e B,

que tém propriedades mecanicas diferentes. Acerca desse ensaio

de tracdo, julgue os itens que se seguem.

77

78

79

O limite de resisténcia a tragdo do material B é de 250 MPa.

O limite de escoamento do material A, definido por 0,2% de

deformagéo, vale 450 MPa.

O material B pode ser encurvado com mais facilidade que o

material A pois é mais ductil.

O material A € muito mais tenaz que o material B.
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desnivel

A figura acima ilustra um trecho de tubulagéo que se encontra em
declive. Um nivel de bolha estd sendo usado para medir o
desnivel da tubula¢do. A sensibilidade do nivel de bolha ¢ de
0,05 mm/m e, na medigdo, a bolha se estabilizou na posi¢éo
indicada no desenho. Com relagéo ao nivel de bolha e a operagéo
de medicdo da declividade, julgue os seguintes itens.

81 O desnivel do tubo considerado € de 0,25 mm.

82 Niveis de bolha de precis@o s@o usados para medicdo de
planeza e devem ter a inscri¢do de sensibilidade impressa em
Seu corpo.

83 A aferi¢io do nivel deve ser feita em uma base plana,
marcando-se os extremos do nivel nessa base e, em seguida,
invertendo-se a posic¢do do nivel em 180° para se verificar a
posig¢do da bolha.

Considere que, em uma soldagem a arco elétrico, a ser feita pelo
processo do eletrodo revestido, deve-se usar o eletrodo da classe
AWS E 7028. Com relacdo a esse eletrodo, julgue os itens
subseqiientes.

84 Os dois primeiros digitos da sigla indicam que o eletrodo
tem um limite de resisténcia a tragdo de 70 MPa.

85 O digito 2 da sigla mostra que o eletrodo pode ser utilizado
em todas as posi¢des de soldagem.

86 O numero 8 da sigla indica que o eletrodo ¢ do tipo
celulosico.

/

O desenho esquematico acima ilustra os microconstituintes de um
aco doce ABNT 1025, a temperatura ambiente, que podem ser
determinados pela andalise metalografica micrografica.
Considerando essas informagdes, julgue os seguintes itens.

87 As regides brancas no desenho representam os grdos de
austenita do ago.

88 As regides escuras no desenho apresentam os grdos de
perlita, que € uma microestrutura bifasica.

89 Se esse material for temperado em dagua, a partir da
temperatura de 880 °C, se formard uma microestrutura
esferoidita.

Na montagem de tubovias em refinarias de

petroleo, utilizam-se com freqiiéncia pe
as derivagdes retratadas na figura ao lado, | .
em representacdo convencional e linha +
dupla, na qual se observam trés tipos de /2

1

conexdes. Com relagdo ao tipo de —+ & — —j—
derivagdo empregada, julgue os itens a ‘ 3
seguir, sabendo-se que os didmetros do e

ramo principal e das derivagdes medem, —
respectivamente, 10 e 4 polegadas.

90 A derivagdo 1 é um T normal.
91 A derivagdo 2 apresenta uma conexdo em boca-de-lobo.

92 A derivagdo 3 mostra uma conexo por meio de luva para
solda.

g
1 2 3 4

Considerando o desenho acima, que ilustra, em representagéo
simplificada, um ramo principal com varios trechos em derivagéo
de uma linha de vapor de servigo, julgue os seguintes itens.

93 O trecho 1 no desenho representa uma derivacdo vertical
para baixo.
94 O trecho 2 representa uma derivacdo vertical para cima.

95 No trecho 3 mostrado no desenho, a derivacdo estd em uma
elevagéo superior.

96 Na posicdo 4, o tubo representado estéd para cima, saindo do
papel.

97 Na linha de servico ilustrada, o tipo de ligagdo entre as
conexdes ¢ do tipo solda de encaixe.

Operagdes de soldagem e corte envolvem riscos de incéndios,
explosdes, queimaduras, choque elétrico etc. Praticas de
seguranca sdo obrigatérias em galpdes de fabricagdo e na
montagem de campo. Acerca desse assunto, julgue os itens que
se seguem.

98 O vidro escuro da mascara de solda usada na soldagem a
arco elétrico deve filtrar 100% dos raios infravermelhos e
100% dos raios ultravioleta.

99 O incéndio classificado como de classe A corresponde a
fogo em dleos combustiveis.

100 Oficinas de solda devem possuir exaustores para captar os
fumos advindos das operacdes de soldagem.

101 Antes de qualquer operacdo de soldagem em um tanque de
armazenamento de 6leos combustiveis, € necessario lavar o
tanque com vapor, operar o siroco por varias horas e,
posteriormente, passar o explosimetro.

102 O uso de 6culos de seguranga é obrigatério em oficinas,
fabricas e areas de montagem quando os operarios transitam
ou estfo em servigo.
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Considere que determinada fabrica utilize, em suas instalagdes,
os quatro tipos de manutengdo planejada: a preventiva, a
preditiva, a TPM (Total Productive Maintenance) ¢ a
terotecnologia. No contexto da manutengéo dessa fabrica, julgue
os itens que se seguem.

103 O ato de trocar o rolamento de um torno de precisdo de dois
em dois anos caracteriza uma manutengdo preditiva.

104 Considere que alguns operarios sejam treinados para cuidar
completamente das maquinas utilizadas na fabrica e estejam
capacitados para fazer a sua manutengéo. Nessa situacdo, é
caracterizada uma intervenggo do tipo TPM.

105 A terotecnologia ¢ uma técnica inglesa que prevé a
participagdo de um especialista em manuteng@o desde o
projeto da maquina, sua instalag&o, até o inicio de produgéo.

Considere que uma chapa de aco ASTM A 36, de 25 mm de
espessura e de 2 m de comprimento por 1 m de largura, deva ser
levantada por uma talha de 1 t. A propdsito dessa situag@o,
sabendo que a densidade do ago da chapa € igual a 8 g/cm’,
julgue os itens a seguir.

106 A talha ndo pode levantar a chapa, pois possui apenas 1 t de
capacidade de carga.

107 O aco ASTM A 36 ¢ um aco inoxidavel austenitico
equivalente ao ago AISI 304.

A A

O comprimento de uma barra de cobre foi medido utilizando-se
uma régua de aco inoxidavel com escala graduada em unidades
inglesas (polegadas e fra¢des da polegada) na forma indicada na
figura acima. Considerando esse contexto, julgue os itens
subseqiientes, relativos a metrologia.

108 O tamanho da barra mostrada na figura ¢ de 1 11/32".

109 A régua deve ser de ago inoxidavel para maior durabilidade
€ conservagao.

110 Em uma emergéncia, ¢ correto usar a régua mostrada como
chave de fenda.

111 Apos o uso, é importante limpar bem a régua, retirando suor
e sujeiras, e aplicar-lhe uma ligeira camada de 6leo fino
antes de guarda-la.

Considerando-se os varios tipos de ferramentas e equipamentos,
como chaves, alicates e torquimetros, utilizados em oficinas de
caldeiraria, julgue os proximos itens.

112 A chave de boca combinada possui, em uma das
extremidades, uma boca fixa €, na outra extremidade, uma
boca regulavel.

113 A chave fixa de bater e a chave estrela de bater sdo
ferramentas indicadas para trabalhos leves.

114 A chave Allen serve para fixar ou soltar parafusos com
sextavados internos.

115 A chave Phillips tem, oposta ao cabo, a ponta na forma de
cruz e serve para as cabegas de parafusos com fendas
cruzadas.

116 Os torquimetros devem ser usados desde a operagdo de
aperto inicial até o aperto final, quando sera aplicado o
torque ajustado na ferramenta.

117 Os torquimetros, entre outras fungdes, servem para afrouxar
porcas e parafusos.

Os problemas de corrosdo, freqiientes nas industrias quimica,
petrolifera e naval, entre outras, geram grandes perdas
econdmicas para essas industrias. A respeito desses problemas e
dos métodos para combaté-los, julgue os itens que se seguem.

118 A corrosdo alveolar ¢ aquela que se processa na superficie
metalica, produzindo trincas no contorno dos gréos dos
materiais metalicos.

119 Corrosdo galvanica ¢ aquela que resulta do acoplamento de
materiais metalicos distintos, imersos em um eletrélito,
causando uma transferéncia de carga elétrica de um para o
outro devido a potenciais elétricos diferentes.

120 Na protegdo catodica de tubulacdes enterradas, utilizam-se
anodos de sacrificio ou um circuito por corrente impressa.

| RASCUNHO ! 1
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